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Provedba programa Fonda za aktivno građanstvo započela je u siječnju 2020. godine bez zastoja u 
provedbi unatoč intenzitetu i trajanju Covid-19 krize te potresu u Zagrebu i Sisačko-moslavačkoj županiji. 
Online model rada omogućio je čak i veće sudjelovanje organizacija civilnog društva iz nedovoljno 
razvijenih područja i nedovoljno dostupnim socijalnim uslugama u brojnim radionicama i događajima 
nego što bismo mogli očekivati u slučaju skupog i vremenski zahtjevnog terenskog pristupa. 

Potencijalnim prijaviteljima i nositeljima projekata pruža se opsežna tehnička pomoć i podrška za 
izgradnju kapaciteta: održane su 22 online informativne sesije za 5/6 objavljenih poziva sa 720 sudionika 
(9 sa 339 sudionika u 2021.); održane su online 24 radionice za izradu projekata i proračuna prema 
obrascu za prijavu sa 470 sudionika (7 sa 151 sudionikom u 2021. godini od čega 5 na nedovoljno 
razvijenim lokacijama sa 85 sudionika). Provedbene radionice održane su po pozivima za sve ugovorene 
nositelje projekata i partnere; za ad-hoc akcijske projekte nakon svakog sastanka Povjerenstva za odabir 
s prijaviteljima projekata preporučenim za financiranje. 

Dodatna izgradnja kapaciteta za prijavitelje i za provoditelje projekata provodi se prema planu. Na 
temelju nalaza procjene organizacijskih kapaciteta svih nositelja projekta (samo procjena putem 
upitnika, nakon čega slijedi konzultacija s članovima tima za izgradnju kapaciteta) učinjene su manje 
promjene u pogledu tema planiranih radionica u odnosu na početni plan. 

Ukupno je objavljeno 5/6 poziva za prijavu projekata (2 u 2021.); potpisani su ugovori sa 74/153 
nositelja projekata (4 poziva, 48% ukupnog plana). Dovršena su 23 ad-hoc akcijska projekta, obrađena 
su završna izvješća uključujući završno plaćanje. Ugovaranje poziva za srednje projekte očekuje se 
sredinom 2022. (dvostupanjski postupak evaluacije). 

Zbog mjera i učinka COVIDa na zaposlenike ugovorenih projekata, prilagođeni su modaliteti praćenja 
aktivnosti velikih projekata povećanjem broja kraćih online i telefonskih sastanaka umjesto posjeta na 
licu mjesta (12 telefonskih sastanaka i 17 online sastanaka u 2021). Temeljem ovog pristupa zadržan je 
vrlo dobar pregled napretka provedbe koji je omogućio pravovremene odgovore u situacijama kašnjenja 
u provedbi, izmjene proračuna, promjene u partnerstvima itd. Isti pristup korišten je za provoditelje 
malih projekata (8 telefonskih sastanaka i 3 online sastanka u 2021.). Obavljena su dva posjeta na licu 
mjesta zbog jednog zahtjeva za izvanredno plaćanje za veliki projekt i jednog u skladu s planom uz online 
provjerom provedbe  preporuke. 



 

 

Većina projekata od kojih se očekuje značajniji doprinos rezultatima programa su višegodišnji projekti, s 
rokom dostave privremenih izvješća za prvu godinu provedbe u 1. tromjesečju 2022. Svi do sada 
prijavljeni rezultati dolaze od nositelja projekta s završenim ad-hoc akcijama. Ostvarena su postignuća za 
gotovo sve pokazatelje učinaka i rezultata osim za učinak 4 koji će se izvještavati 2022. zbog dinamike 
konačnog/privremenog izvješćivanja velikih, malih i projekata sektorskih inovacija sa značajnim 
doprinosom razvoju organizacijskih kapaciteta. Osim toga, mnogi od dovršenih provoditelja ad hoc 
akcijskih projekata daju doprinos lokalnim strategijama i politikama koje smatramo jednako važnim (iako 
nisu relevantni za okvir rezultata) za stjecanje prakse u zagovaračkom radu na lokalnoj/regionalnoj razini 
prije zahtjevnijih nacionalnih kampanja. 

U odnosu bilateralnu suradnju ostvareno je prekoračenje planiranog cilja za 210%. Do danas je 94/673 
podnesenih prijava imalo planiranu bilateralnu suradnju, a 21/74 ugovorenih projekta ima bilateralno 
partnerstvo (Island 5 i Norveška 16). Obrazloženje se temelji na dva online „matchmaking“ događaja 
(omogućeno veće sudjelovanje OCD-a iz Hrvatske i zemalja donatora); kontinuirana promocija u svim 
komunikacijskim aktivnostima; dodatni bodovi u procesu procjene i izvrsna suradnja s kontakt točkama 
iz Norveškog helsinškog odbora i Islandskog centra za ljudska prava. 

U okviru Regionalnih inicijativa civilnog društva, Upravitelj Fonda pridružio se inicijativi upravitelja 
Fondova iz Poljske, Rumunjske i Slovenije u „Zajednicu za djelovanja ACF-a“ (Community of Action) koja 
je sada strukturirana na 4 stupa aktivnosti: (1) Unutarnja izgradnja kapaciteta upravitelja fondova, (2) 
Zagovaranje / potpora za obranu građanskih sloboda i prostora djelovanja, (3) Mreža, suradnja i 
razmjena u većoj mjeri unutar i izvan zemalja korisnica i (4) Sučelje za ACF program. Tijekom 2021. 
organizirano je 10 mjesečnih sastanaka, a svaki sastanak planira i priprema glavni tim (CSDF Rumunjska, 
Zaklada Stefan Batory Poljska, CNVOS Slovenija i Zaklada Solidarna Hrvatska). Prekoračenje prijavljenih 
rezultata odnosi se na dva događaja Zajednice akcije (2020.) s ukupno 62 sudionika iz 39 OCD-a, te prvu 
regionalnu online debatu “(R)šum ljudskih prava širom Covid+ Europe” s 31 sudionikom iz Hrvatske, 
Poljske, Slovenije i Rumunjska (2021.). 

U svim provedenim komunikacijskim aktivnostima vidljivi su doprinosi Islanda, Lihtenštajna i Norveške 
putem bespovratnih sredstava EGP-a i Norveške, u okviru Fonda za aktivno građanstvo. Tijekom 
razdoblja fokus je bio na pozivima za prijave projekata i izgradnji kapaciteta, u narednom razdoblju će 
fokus biti na objavljivanju najboljih praksi i rezultata programa i projekata. Broj posjetitelja 
www.acfcroatia.hr  povećan je na 68.346, kao i broj jedinstvenih posjetitelja na 14.237 u 2021. Broj 
pratitelja porastao je na 1.236 https://www.facebook.com/acf.hrvatska. Aktivnosti na društvenim 
mrežama dosegle su 49.359 osoba. Provoditelji projekata prisutni su u nacionalnim, regionalnim i 
lokalnim medijima, a većina njihove komunikacije usmjerena je na brzo i lako dostupne društvene mreže 
(uglavnom Facebook). 

Što se tiče naučenih lekcija, organizirana je posebna radionica “Pružanje socijalnih usluga u zajednici 
utemeljeno na zagovaranju ljudskih prava” kako bi se OCD-i u Hrvatskoj upoznali s konceptom jer je 
prepoznat nedostatak projektnih prijava koje se odnose na zagovaranje ljudskih prava ranjivih skupine 
na široki spektar socijalnih usluga i promjene javnih politika a ne samo na aktivnosti pružanja usluga. 

http://www.acfcroatia.hr/
https://www.facebook.com/acf.hrvatska


 

 

Osim toga, primjećuje se da neki nositelji projekata (ad-hoc akcije i mali projekti) propuštaju 
pravovremeno prijaviti potencijalne probleme, što ponekad dovodi do poteškoća u provedbi te 
izvještavanju. 

 

 


